

Diplomová práce, TF JU

Autorka: Marie Štorková

Název: Formy sociální práce se specifickou skupinou mladých nezaměstnaných
září 05

Posudek vedoucího práce:

Autorka dělí práci do čtyř kapitol, v první uvádí charakteristiku popisované skupiny, ve druhé se zabývá pojmem nezaměstnanosti především v souvislosti s pojednávanou skupinou, ve třetí podává obsáhlý seznam souvisejících metod sociální práce, a konečně ve čtvrté představuje programy Úřadů práce pro mladé nezaměstnané. V úvodu je zformulován cíl a představena struktura práce. Cílem práce je poukázat na některé formy sociální práce s mladými nezaměstnanými a jejich využívání. Domnívám se, že vzhledem k cíli je práce logicky strukturována a má přehlednou koncepci. Vzhledem k autorčině profesní a osobní zaangażovanosti pak cením, že ve finální fázi dovedla srozumitelně oddělit teoretická, zdůvodněná tvrzení od bohatých osobních zkušeností. Současně je takto pojatá problematika z oblasti sociální práce námětem k přemýšlení o souvislostech sociální práce a sociální pedagogiky, domnívám se totiž, že uvedené programy sociální práce s mladými nezaměstnanými vyznačují i prvky pedagogické, respektive vyžadují určitou pedagogickou kompetenci a mohou být chápány jako součást sociální pedagogiky. Tato poznámka není výtka k autorčině zpracování, je spíše pokusem o rozvinutí v práci nastíněných myšlenek a námětem pro diskusi při obhajobě, autorčin názor by mě v té věci zajímal.

Pokud se týká vlastního zpracování tématu, v práci poněkud postrádám „svazbenost“ mezi teoretickou částí - především třetí kapitolou a částí praktickou - kapitolou čtvrtou. Zajímalo by jak souvisí jednotlivé formy sociální práce popsané v teorii s konkrétními nástroji k řešení problematiky nezaměstnanosti - zda tyto nástroje vychází z uvedených teoretických zásad a podnětů.

V závěru bych předpokládal shrnutí zpracovaných výsledků, k čemu autorka došla; předložený závěr spíše zopakuje strukturu (což není špatné) a seznámí nás s dalšími dokumenty a zopakuje cíl práce - poukázáním na možnosti využití některých forem soc. práce s tím, že cíle práce bylo dosaženo. Přimlouval bych se za nějaké konkrétnější zhodnocení.

Formální technické poznámky - závěr by mohl začínat na samostatné stránce, analogicky ostatním kapitolám; tabulky by mohly být barevně sjednoceny (když už se autorka rozhodla barvy používat) a viditelněji popsány, laskavý čtenář se údaje k tabulce potřebné doví, ale musí se probrat textem příslušné kapitoly.

srpen 05

Alois Kříšťan

